



■ Евгений Владимирович Савицкий, аспирант кафедры математических методов и информатики в экономике.



■ Процессы либерализации рынков газа оказывают влияние на доходность экспорта российского газа в Европу.

# Гордись своим преподавателем!

## МАРИЯ МОРОЗ

**М**еждународный научный фонд экономических исследований имени академика Н.П. Федоренко, созданный в 1995 году по инициативе группы известных ученых — академиков и профессоров, работающих в институтах Отделения общественных наук Российской академии наук, проводит ежегодный конкурс грантов и стипендий. В 2008 году участие в этом конкурсе принял и наш преподаватель, ассистент, аспирант кафедры математических методов и информатики в экономике Евгений Владимирович Савицкий с работой на тему «Количественный анализ влияния либерализации европейского и российского рынков газа на доходность экспорта газа из РФ в Европу».

Евгений Владимирович рассказал о своем исследовании:

— «Современными экономистами активно обсуждаются процессы либерализации рынков газа и, вероятно, эти процессы оказывают влияние на эффективность, а именно, на доходность, экспорта российского газа в Европу. Возникает вопрос о необходимости количественной оценки такого влияния. Когда я еще был студентом, моим научным руководителем была предложена математическая модель, применяя которую к современным статистическим данным, оказалось возможным количественно оценить влияние процессов либерализации на

доходность экспорта газа, с учетом такого важного фактора, как надежность газовых поставок. Результаты расчетов получились весьма интересными...»

По результатам рецензирования и жесткого отбора Правлением фонда было принято решение назначить Евгению Владимировичу премию за представленную работу. Впоследствии он был приглашен в Москву, где принял участие в конференции лауреатов и стипендиатов Международного научного фонда экономических исследований им. академика Н.П. Федоренко.

Первыми спонсорами фонда стали такие компании, как ОАО «Газпром», ММВБ, ЗАО «Газэнергофинанс». В течении ряда лет активными членами Попечительского совета фонда являются мэр Москвы Ю.М. Лужков, Председатель Правления Сбербанка РФ А.Л. Казьмин, ректор Волгоградского университета профессор О.В. Иншаков, заместитель министра Минобрнауки В.Н. Фридлянов, лидер партии «Яблоко», д.э.н. Г.А. Явлинский.

Как говорит Евгений Владимирович, важна не столько материальная составляющая полученной премии, сколько положительная оценка работы теми людьми, на чьи труды ты ссылаешься в своих исследованиях, получить их уважение.

Приятно осознавать, что на нашем факультете преподают творческие, увлеченные и заслуживающие глубокого уважения люди!